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Lxercice 1 QCM (6 points)

L’exercice comporte 12 QCM. Pour chacune d’elles trois réponses sont proposées (a, b ¢t
¢), une seule est juste. Reproduire le tableau ci-dessous sur la copie d’examen et le remplir,

| Question | 1 2 3 4 5 6 ol I
I Réponse | i ‘
' Question 9 10 11 12

;_li{éponsc

1. Le déficit budgétaire tend a se réduire quand :
a. le PIB augmente
b. le PIB décroit lentement
c¢. le PIB décroit rapidement

2. Les économistes suggérent que le principal avantage du commerce est de permettre
a. une plus grande spécialisation et la réalisation des économies d'échelle qui en résultent
b. une plus grande égalité entre lcs pays
c¢. la croissance économique pour tous les pays

3. La théorie de David Ricardo en faveur du libre-échange mobilise le concept :
a. d'avantage absolu
b. d'avantage multilatéral
¢. d'avantage comparatif
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4. Les termes de V'échange d'un pays sont définis comme e ratio:
a. prix de sa devise sur prix des autres devises
b. prix moyen des exportations sur prix moyen des importations
c. coits d'opportunité domestiques sur cofits d'opportunité mondiaux

S. Si la Tunisie limite le nombre de voitures qui peuvent étre importées en provenance
d'autre:s pays durant une certaine période, c'est un exemple de
a. quota
b. dumping
c. droit de douane-

;. On parle de « dumping » lorsque les biens d'un pays sont :
a. vendus & l'étranger a un prix inférieur au codt de production
b. achetés i I'étranger 4 un prix inférieur an coiit de production
¢. achetés a I'étranger & un prix supérieur au cofit de production

7. Dans I'équation C = a + bY, qui décrit ia fonction de consommation agrégée, « b »
représente :
a. le niveau-de consemmation lorsque le revenu-est égal & zéro-
b. le niveau de consommation moyen
c. la propension marginale 2 consommer

8. La monnaie est :

a. tout ce qui est généralement accepté comme intermédiaire des échanges
b. l'ensemble des devises existant sur le marché des changes
c¢. la valeur de tous les billets et piéces en circulation a tout moment

Y. Parmi les propositions suivantes, quelle est celle qui nlest pas.considérée comm: un réle
de la monnaie ?

a. facteur d'enrichissement de Ia population
b. intermédiaire des échanges
c. réserve-de valeur

10. Quelles sont les deux missions fondamentales d'une banque centrale ?

a. émetire de nouvelles obligations pour financer le déficit et la dette publique, et
surveiller les marchés financiers

b. auditer les différents ministéres d'un gouvernement et payer les fonctionnaires

c. surveiller le systéme monétaire domestique et étre ['exécutant de la politique
monétaire
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11. Sifa quantité de monnate demandée est supéricure 4 la quantité de monnaie offerte, ators,
le taux d'intérét va :

a. varier de maniére indéterminée
b. baisser
¢. augmenter

12. Le taux de chdmage en Tunisie durant 2018 est :

a. supérieur 4 15%
b. inférieura 15 %
c. égal 15%

Exercice 2 (4 points)

Supposons le cas d’un projet d’investissement dont le cofit initial d’investissement est de 100
mille dinars ¢t dont la durée de vie est de quatre ans. Sachant qu’a la fin de la quatriéme
année il est prévu la revente des équipements au prix de 15 mille dinars et que les flux de
recettes et de dépenses se présentent ainsi

| Année 1 2 3 [ 4 ]

Les recettes en mille dinars 34 44 46 35 |
% Les dépenses en mille dinars 13 ! 15 i 13 . 10 Jl
= o

1. Calculer les valeurs actuelles pour les deux taux d’actualisation 8 et 10%

2, Calculer les deux valeurs actuelles nettes pour les deux taux d’actualisation 8% et 10%
3. Déduire la valeur du taux de rendement interne.

4. Si le taux d’intérét est de 10% quelle serait la décision a prendre ? ? Expliquer

Exercice 3 (4 points)

Soit une usine dont {a fonction de production est du type Cobb Douglas prenant la forme

suivantc ;
X(KL)Y=2 KOS pes

K et L représentent les quantités de facteurs. Le prix du facteur capital est égal a Px et le prix
du facteur travail est égal a Pr.

i. Drétermiiner la fonction du cofit total de courte période en supposant K = Ko.
1. in déduire la fonction du colit moyen de courte période. Pour les prix des facteurs
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Py =8 et Px =2 effectuer une-étude de la fonction de colit moyen et procédera une
représentation graphique. Vous exploiterez que les minimas des cofits des moyens
correspondent 4 (K, 4) avec K =Ko, K.... ..., Ks.

3. Pour K = 10, donnez les expressions des fonctions de coiit total, de colit moyen et de coiit
marginal.

4. On donne la fonction de coft total de longue période CT = Q [Py. Pk] °%, quelle est ia
nature des rendements d’échelles.

5. Deéternminer le profit maximum réalisé par le producteur en fonction-du prix du marché.

Exercice 4 (6 points)
Rédiger une dissertation sous-forme d’article scientifique traitant le sujet suivant :

Liens entre croissance économique et croissance potentielle : cas de ’économie tunisienne
durant les 5 derniéres années ?

Remarque importante
Les critéres de correction respectent la qualité de :

- lalangue
- Tarticulation-des idées
- etduplan
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